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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,              
σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται                
από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής                   
των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη          
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού             
εξοπλισμού. Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων                        
των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14),               
ως ισχύει], συμπεριλαμβανόμενων των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
(Δ.Α.) Αλεξανδρούπολης. Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 69 του ως άνω 
π.δ/τος και της υπ’ αριθ. 7001/2/1478-μβ’ από 20-04-2017 απόφασης κ. Αρχηγού              
Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1540), ως ισχύουν, η αστυνόμευση του δήμου Σουφλίου 
(όπου υπάγονται οι δημοτικές κοινότητες Μικρού Δερείου, Δαδιάς και Λευκίμμης), 
επιτυγχάνεται -μεταξύ άλλων- από τα αναβαθμισμένα, σε αστυνομικό προσωπικό και μέσα, 
Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.) Σουφλίου και Τυχερού, Αστυνομικό Σταθμό Μικρού Δερείου               
και Τμήματα Συνοριακής Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.) Σουφλίου και Τυχερού, που ασκούν, στην  
περιοχή δικαιοδοσίας τους, τις προβλεπόμενες -στις διατάξεις της ανωτέρω νομοθεσίας- 
αρμοδιότητες. Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, κατ’ εφαρμογή του π.δ/τος 34/2023                  
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), ως ισχύει, στην εσωτερική διάρθρωση του Επιτελείου της υπόψη Δ.Α. 
συστάθηκε και λειτουργεί Γραφείο Μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών. 

Κατόπιν αυτών, γίνεται μνεία ότι, έως την 04-06-2026, δεν είχε περιέλθει                      
στη Διεύθυνση Οργάνωσης και Νομικής Υποστήριξης του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
αίτημα, από αρμόδια Υπηρεσία, για αλλαγές στην οργανωτική δομή των υπαγόμενων              
στη Δ.Α. Αλεξανδρούπολης Υπηρεσιών. Ωστόσο, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής 
αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, 
επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής              
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση  
του  υψηλότερου  δυνατού  επιπέδου  απόδοσής  τους.  Τονίζεται,  επίσης,  ότι  αξιολογείται,                         
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όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, 
η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και                       
οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με                
τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης                      
κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής 
αποστολής της. 

Πλέον των προρρηθέντων, αναφέρεται ότι η αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στον πολίτη και στο κοινωνικό σύνολο αποτελεί διαρκή επιδίωξή μας και                   
προς τούτο, εκδηλώνονται όλες οι προσήκουσες ενέργειες για την ενίσχυση, αλλά και                
την ανανέωση του εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, ώστε να ανταποκρίνονται 
επαρκώς στις σύγχρονες υπηρεσιακές ανάγκες και απαιτήσεις. Στην κατεύθυνση αυτή                 
και αποσκοπώντας στην υλοποίηση προμηθειών προς ανανέωση του μηχανολογικού και 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, 
προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες 
ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων πιστώσεων τόσο μέσω του τακτικού 
προϋπολογισμού, όσο και μέσω συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων.                   
Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι, από την Υπηρεσία Επανδρωμένων Αεροσκαφών 
της Διεύθυνσης Εναέριων Μέσων Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλονται συντονισμένες 
προσπάθειες με στόχο την ενίσχυση του στόλου της, μέσω της υποβολής προτάσεων                     
για την προμήθεια νέων εναέριων μέσων, στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδιασμού της 
Ελληνικής Αστυνομίας για την περίοδο ετών 2026 - 2030.  

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, υπογραμμίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, 
ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και 
στοχευμένες δράσεις, με σκοπό την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στον τομέα             
της αστυνόμευσης, καθώς και την πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης, προκειμένου να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης              
και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό, η προστασία              
του περιβάλλοντος και η διαφύλαξη της ποιότητας ζωής των πολιτών, ιδιαίτερα δε                    
η ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν περιπτώσεων διακινδύνευσης                    
ή/και υποβάθμισής τους, αποτελούν σημαντική προτεραιότητα και προς τούτο, το Αρχηγείο                     
και οι περιφερειακές του Υπηρεσίες συμμετέχουν, κατά λόγο αρμοδιότητας, τόσο σε επίπεδο 
πρόληψης όσο και σε επίπεδο αντιμετώπισης έκαστης κατάστασης έκτακτης ανάγκης                   
που προκύπτει από θεομηνίες, ατυχήματα ή άλλες καταστροφές, πάντα σε συνεργασία με             
τις συναρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες. Ειδικότερα, για την πρόληψη και αντιμετώπιση                  
των δασικών πυρκαγιών, από το Αρχηγείο δίνονται, σε ετήσια βάση, με σχετική διαταγή του 
προς τις ως άνω Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, ενώ παράλληλα, ομοίως, 
διαβιβάζονται οι Εγκύκλιοι που εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 
αναφορικά με τον σχεδιασμό και τις δράσεις αντιμετώπισης των κινδύνων από την εκδήλωση 
των δασικών πυρκαγιών.  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας -μεταξύ αυτών 
και η Δ.Α. Αλεξανδρούπολης-, σε κάθε αντιπυρική περίοδο, συνδράμουν το Πυροσβεστικό 
Σώμα στην καταβαλλόμενη προσπάθεια πρόληψης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης             
των  δασικών  πυρκαγιών  και  ειδικά  στον  τομέα  της  επίγειας   επιτήρησης   των   δασών.                  
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Προς τούτο, αξιοποιούν στο έπακρο το διαθέσιμο προσωπικό και τα υφιστάμενα μέσα, 
συγκροτώντας είτε αμιγείς, είτε μεικτές εποχούμενες περιπολίες, σύμφωνα με τον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό και ανάλογα με τον ημερήσιο δείκτη επικινδυνότητας για                     
την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, με στόχο τον έγκαιρο εντοπισμό και την αναγγελία           
τυχόν εκδηλωθεισών πυρκαγιών, καθώς και τον έλεγχο ύποπτων ατόμων και οχημάτων              
στις δασικές περιοχές. Σημειώνεται, επίσης, ότι στην από αέρος επιτήρηση και κατόπτευση             
των δασικών περιοχών συμβάλλουν και τα εναέρια μέσα του Σώματος, που διαβιβάζουν             
κάθε σχετική πληροφορία στα αρμόδια Κέντρα Επιχειρήσεων.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη βελτίωση 
της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης             
επί ζητημάτων αστυνομικής φύσης. Για δε την αποτελεσματικότητα των υλοποιούμενων 
δράσεων και με γνώμονα τη διασφάλιση της ποιότητας ζωής των πολιτών, αναπτύσσεται                
η απαιτούμενη συνεργασία με καθ’ ύλην αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, παρέχοντας, 
παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 
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